Incredible, terrible India!

Romy Muste en Wouter Tolenaars (uit Uithoorn)
Met Bharat 12 dagen door Midden-India in november 2010

Reisroute: DElhi (2,5 dag), Jaipur (2 dagen), Agra (1 hele dag), Orhcca (1 hele dag), Keoladeo NP en Fatepur Sikri (1 dag), Khajuraho/panna NP (1,5 dag), Varanasi (1,5 dag)

Wij worden bij ons nogal sjofele guesthouse in het ‘backpackers destrict’van Delhi (Paharganj) opgehaald door onze chauffeur Bharat! Door zijn grote glimlach en geweldige, brandschone  Ambassador voelen we ons meteen gerustgesteld. We bezoeken vandaag het Rode Fort, de Jama Masjid, de Jain Temple en het Jain Bird Hospital. Dat laatste is niet echt een aanrader… De Jains  (nonnen en monniken van een bijzondere religie, waarin respect voor al het leven voorop staat: ze dragen soms zelfs mondkapjes om geen insecten ‘in te ademen’) vangen zieke, gewonde en halfdode vogels op, maar hebben daar maar beperkte middelen voor. Sommige vogels zouden bovendien toch beter uit hun lijden verlost kunnen worden…. 
In het Rode Fort lopen we rustig rond tussen de voornamelijk Islamitische bezoekers en delen we onze bananencake met een bijdehand, lief grondeekhoorntje! We kijken vol bewondering omhoog naar de enorme, rondcirkelende roofvogels. 

We rijden later die middag richting Jaipur, waar we in een leuk Heritage hotel verblijven. Dit is chic op zijn Indiaas: een mooi hotel, leuke aankleding, maar een vieze badkamer en bizar genoeg alleen een sprei, geen lakens, en een tv die niet aangesloten kan worden. Maaaar: er is ook een keurig zwembad! En vanaf ons balkon zien we aapjes, makaken, op de daken.

We verkennen de volgende twee dagen Jaipur en bezoeken ondermeer het Amber Fort, stoppen kort bij  het Palace of the Winds en het Waterpalace, zien massa’s aapjes (een hele groep luidruchtige, soms nogal agressieve makaken) bij Monkey Temple: ze maken ruzie om de bananen en nootjes met de traag rondsjokkende koeien. We bekijken nog het prachtige privépaleis en tuin van de prinses van Udaipur en de favoriete vrouw van Mughalvorst Akbar, en wandelen vanaf de prachtige, tempelachtige gebouwen van de Royal Gaitor omhoog de achterliggende berg op, om van een mooie zonsondergang te genieten.

We rijden de derde dag door richting Agra. Onderweg stoppen we bij Keoladeo National Park, vooral bekend als Birdsanctuary. We fietsen een paar uur rond met een gids en zien veel prachtige vogels, waaronder enorme, felgekleurde Painted Storks (kraanvogels) en uiltjes, en we zien ook een paar grote, vraatzuchtige softshellturtles! De snel over rennende groep sambaherten is spectaculair. We zouden eigenlijk meer tijd moeten hebben in het park.

‘s Middags stoppen we nog bij Fatepur Sikri. Dit is niet zo’n succes. De gids die Bharat voor ons belt is een vreemde man, die ons meesleept op een gehaaste klautertocht om de oude stad heen. We gaan de paleizen niet in want ‘dan zie je toch eigenlijk niets’(?). Hij wil erg veel geld voor het uurtje dat hij voor ons uitstevent. We zijn er niet zo blij mee, en zeggen het ook tegen Bharat, die lijkt er een beetje van te balen. 

We komen ‘s avonds aan in Agra. We zitten vlak bij de Taj Mahal, waardoor we volgens Bharat de volgende ochtend het beste gewoon kunnen lopen om de Taj bij zonsopgang te kunnen bewonderen. Het hotel is wat duur voor de backpackersinrichting, vieze badkamer en koude douche. Er hangen ook geen prijslijsten. We zijn niet bijdehand genoeg om wat van de prijs af te snoepen. Het hotel heeft wel een ontzettend leuk dakterras met heerlijk eten! En we zien aapjes in de bomen boven ons.

De Taj Mahal is de volgende ochtend spectaculair, precies zoals we hadden verwacht. Helaas hebben we de echte zonsondergang, samen met de rest van de massa, moeten missen. Om onduidelijke redenen ging de poort later open.
We zien enkele ongelukkige zielen weggestuurd worden: ze hebben een kaartje voor een ‘local’ (á 50 roepies of iets dergelijks, toeristenkaartjes kosten velen malen meer). Die zijn dus in de mooie praatjes van de oplichters, die rondhangen bij de kassa, getrapt. Die probeerden ons ook over te halen hen een veel goedkoper kaartje te laten kopen en ons snel naar binnen te loodsen. “You will miss the sunrise if you wait in the touristline, ma’m!” In India moet je er rekening mee houden dat oplichters overal op de loer liggen. Toeristen zijn niets anders dan wandelende geldboompjes. Je wordt 24/7 lastiggevallen en moet altijd oppassen (en nooit ingaan op mooie praatjes).
We gaan ‘s middags nog naar het Agra Fort, waar Mughal-vorst Sjah Jahan jarenlang, tot zijn dood, in gevangenschap verbleef. Opgesloten en van de troon gestoten door zijn eigen zoon, kon hij slechts kijken naar het meeste beroemde monument van de liefde in de verte, dat hij voor zijn overleden geliefde vrouw Mumtaz Mahal had gebouwd.

Het fort is prachtig onderhouden, we kunnen er heerlijk rustig rondlopen en worden niet lastiggevallen door bewakers die zich voordoen als gids en je overal achtervolgen (zoals helaas op veel plaatsen). We vermaken ons ook met de grappige grondeekhoorns!
De volgende ochtend rijden we naar Orchha, waar we ook de laatste, meest feestelijke dag van de Diwali-week (het religieuze feest van het licht) op kleine schaal mee zullen maken. Orchha is een heel bijzondere plaats, midden in een vallei van oude tempels en mughalpaleizen. Het stadje wordt doorkruist door een prachtige, zeegroene rivier, waar dorpelingen zich elke dag wassen. 
Zoals in alle steden, is het ook hier vies, vol afval, zwerfkoeien en honden, en ontzettend druk op de straten, maar de sfeer is veel gemoedelijker! In Orchha blijken de hotels waar wij graag heen willen ineens een stuk duurder dan onze gids vermeldt, of vol. We gaan dus weer voor Bharat’s keuze. Helaas blijkt het hotel bij nadere inspectie niet af, de kamer verwaarloosd en vies en het eten onhygiënisch en waterig. We hebben wel een super uitzicht op een van de Mughalpaleizen.
We eten ‘s avonds in een knus ingericht, klein restaurantje op een dakterras. De eigenaar praat graag en veel, hoewel deels onverstaanbaar, en nodigt ons samen met zijn vriendelijk lachende vrouw (tevens de kokkin), en hun ondeugende zoontje van vijf uit om na het eten zijn Diwali-altaar te bekijken. Zittend op de grond kijken we naar hun rituele gebeden. Om Olifantengod Ganesh (de god van geld en welvaart) heen ligt geld, staan boterkaarsjes, en heel veel zoetigheden, die ze met ons delen (Ganesh kan het tenslotte toch niet écht opeten). De bloempatronen van felgekleurd zand zijn prachtig. Je ziet ze tijdens Diwali overal! Het is heel bijzonder om dit moment met deze kleine Indiase familie te delen, zittend op de vloer van hun keuken en omringt door kaarslicht.

De volgende dag wandelen we samen rustig rond in Orchha, bezoeken de paleizen en de indrukwekkende groep Cenautaphs van Hindoe-vorsten langs de rivier. De uitzichten zijn overal verbluffend. De groep enorme gieren die tussen de gebouwen door zweven doen onze mond openvallen ( we zijn een beetje vogelfreaks). We zien ook veel aapjes, met name op de daken van de huisjes in de winkelstraat. Vergeefs probeert een man ze met een lange stok van zijn dak te jagen. 
Op de brug over de rivier maken we foto’s van de zonsondergang, maar echt rustig staan we er niet: vrachtwagens drukken ons bijna van de brug af, het kolkende water in, en overal joelen groepen Indiërs naar ons.
De wandeltocht langs de rivier maakt veel goed: een Indiase familie in feestkleding komt onder relingen door en over een hekje aangeklommen, alleen om ons verlegen ‘Happy Diwali’ te wensen! 

De volgende dag rijden we naar Khajuraho. We hebben weer veel bewondering voor onze chauffeur Bharat: hoe hij de auto veilig over de wegen vol gaten en obstakels, door het hysterisch toeterende vrekeer van vrachtwagens, auto’s, tuktuk’s, riksja’s, fietsen, mensen, koeien, waterbuffels en straathonden weet te loodsen, is ons een raadsel!
We komen er vroeg in de middag aan, checken in in ons leuke hotel en lunchen heerlijk en uitgebreid in het tuinrestaurant. Daarna bezoeken we de westelijke tempelgroep van Khajuraho: beroemd vanwege de erotische sculpturen. We hebben eigenlijk weer te weinig tijd: we worden er rond vijf uur zonder pardon uitgegooid (sundown is een ruim begrip in India).  Maar de tempels zijn ontzettend mooi en de tuin die er omheen ligt is heel netjes onderhouden. Een paar prachtige langur-apen, met pikzwarte gezichten en kleintjes hangend aan hun buik, rennen op het pad voor ons uit.

We eten ‘s avonds in een Italiaans restaurant, en het is echt heerlijk en authentiek, een bizarre ervaring midden in India! Het Indiase personeel is door hun Nederlandse bazin naar Rome gestuurd voor hun opleiding. 
De volgende dag gaan maken we een vroege ochtendexcursie naar Panna NP. In dit ‘tijgerpark’ leven nog maar een handvol tijgers, door het slechte parkmanagement en stroperij. Onze gids houdt echter vol dat de tijgers allemaal een ‘natuurlijke dood zijn gestorven’….

We zien dus geen tijgers. Maar helaas ook geen luipaarden, zoals daar wel vaak het geval is. Alleen het streepje van de rug van een krokodil in de rivier, vanuit de verte, en sambaherten en vogels. Die vinden we ook mooi, maar voor de buiten proportie dure entree is dit toch wat magertjes. Ik zou Panna niet aanraden. 
‘s Middags wandelen gaan we naar de Raneh watervallen. We wandelen twee kilometer vanaf de entreepoort en zijn daardoor een soort freakshow. Lopen is een vreemde bezigheid voor toeristen blijkbaar.
De watervallen zijn prachtig, maar ook hier worden we achtervolgd door een parkranger die aandringt om ons (met z’n drieën onbeschermd op één motor) mee te nemen dieper het park in, naar een krokodillen opvangcentrum. Een idioot aanbod, maar we zijn teleurgesteld als blijkt dat dit de enige mogelijkheid is om de krokodillen te zien, die zo’n vijf km verderop in een beschermd gebied leven…. Hadden we toch maar een tuktuk genomen.

We rijden met Bharat naar de Jaintempels, die mooi zijn in het licht van de ondergaande zon. Maar we zijn doodmoe en willen na deze lange dag toch al terug naar het hotel. S avonds kijken we vanaf een dakterras naar de ‘Sound and Light show’bij de Westerlijke tempelgroep. Op lichtshows zijn ze dol in India. Op een flitsje groen en geel na zien we weinig. De show is waarschijnlijk toch bedoeld om vanaf het terrein te bekijken. 
De volgende ochtend vertrekken we vroeg, want we hebben een lange rit naar Varanasi voor de boeg. De acht uur die gepland stonden, veranderen echter in een dramatische rit van zo’n twaalf uur, over enorm stoffige, hobbelige gatenkaaswegen. Bharat raakt af en toe de weg kwijt. Alles is veranderd sinds de laatste keer dat hij hier was. 
Onderweg eten we iets bij een klein tentje langs de weg, waar de vrouw des huizes honderden chappati’s bakt in een steenoven. Wij worden achter een gordijntje gezet, zodat de spiekende ogen van passerende Indiërs ons niet kunnen bereiken. We eten de chappati’s met enorm pittige dahl.

Als we ’s avonds laat aankomen in Varanasi, zitten alle hotels vol. We eindigen in een ‘boutique-hotel’, een vrij nieuw hotel, dat er aardig uitziet. Ook de kamer ziet er leuk uit. We zijn moe (en Bharat ook) dus we nemen de kamer. Helaas blijkt de badkamer de meest smerige tot nu toe. We roepen toch maar even de manager, die even later hoogstpersoonlijk een toiletragger door de wc komt halen…. Dat helpt dus niet, maar we gaan even later zelf maar aan de slag met de meegebrachte glorixdoekjes (een aanrader voor in je rugtas).

De volgende dag ontbijten we op het dakterras van het Dolphin-hotel, langs de Ganges! Het licht is zo zacht als in een impressionistisch schilderij. Het is rustig, en de zacht deinende bootjes op de glinsterende rivier doen totaal niet vermoeden dat ze zich op de meest smerige, vervuilde rivier ter wereld bevinden.  In de Ganges worden resten van op de ghats ritueel verbrande lichamen gegooid, en de onverbrande lichamen van dieren, heilige mannen, kinderen en zwangere vrouwen, die niet gereinigd hoeven te worden door het vuur. Tel daar nog al het rioolwater wat erin uitkomt en de massale afvalstort bij op, en je vraagt je af hoe schoon de was in het water kan worden, en hoe de mensen zich erin kunnen wassen en het water zelfs kunnen drinken zonder ziek te worden!

Na het ontbijt slaan we het aanbod van een nogal vasthoudende, vervelende gids af en lopen zelf langs de ghats, de Lonely Planet in onze hand. Op de ghats doen mensen de was, of wassen ze zichzelf met bergen schuimend zeepzop. Even verderop geniet een groep brommende waterbuffels van een stevige massage van hun eigenaar. 
We worden nauwelijks lastiggevallen en genieten van de wandeling. Af en toe zien we een Sadhoe over het water uitkijken. Een Sadhoe is een heilige man in oranje kleding, op blote voeten en met meterslange dreadlocks in een toren op zijn hoofd. We zien ook een dode koe drijven, een bizar schouwspel.
Na een lunch (brood met kaas in de Brown Bread Bakery!) lopen we naar de beroemde (en beruchte) Marnika Ghat, waar overleden, rijkere Hindoes vanuit het hele land op hoge brandstapels worden verbrand. De opwaaiende as landt in ons haar, en we zien een been uit het vuur steken…. We zijn nog het meest gechoqueerd over hoe dit reinigende ritueel gewoon tussen het afval en straatvuil, de straatkoeien en honden gebeurd.

We hebben een bootje met roeier ‘gehuurd’ voor een tocht over de Ganges bij zonsondergang. Er is op een van de ghat’s net een religieuze viering bezig, massa’s mensen kijken vanaf de kant en vanaf bootjes op het water naar dansers die met vuurstokken balanceren. Ook de verbrandingsghats licht fel op tegen de avondlucht. We zien honderden muggen boven ons hoofd cirkelen en vragen ons af of dat beetje Deet wel gaat helpen. Maar het maanlicht in het water en alle bedrijvigheid op de ghats leidt ons al snel weer af.We laten een bloemkaarsje te water en wensen onze familie en vrienden veel goeds!

De volgende ochtend gaan we nog een keer te water, van boven tot onder bedekt ion muggenspray dit keer. We zien groepen wijze mannen bidden. Het is nu een stuk rustiger op het water, een heel serene ervaring.
Hierna gaan we richting het vliegveld van Varanasi. We laten Bharat met een flinke fooi en een glimlach achter, en vliegen nog door naar Goa voor een paar dagen zon voor we de winter van Nederland weer gaan trotseren!

Wij vonden het een heftige reis. Soms vonden we India super, soms haatten we het land. Waar we niet aan konden wennen was het echt constant lastig gevallen worden, en regelmatig opgelicht worden is ook niet zo heel fijn. Met name de vrouwelijke helft van ons duo werd constant van dichtbij openlijk gefilmd en gefotografeerd, bedekkende kleding of niet. Tel daar nog het gepoep, geplas, gekots, gesnuit en geroggel op straat bij op.....Maar dat ongemak stelt eigenlijk naar verhouding niets voor. Het vele menselijk en dierenleed maakte het voor ons ook lastig te genieten, de ellende kun je je bijna niet voorstellen, en je voelt je soms machteloos. De koeien die bolle buiken hebben van het plastic eten, halfdode, schurfterige puppy's, verminkte mensen en tienermoeders met pasgeboren baby's op straat... 

Maar er is zo veel geweldigs te zien. Je neemt ‘the terrible’ voor lief om ‘the incredible’ te zien!
Wij kunnen met een chauffeur reizen van harte aanraden. Het een heerlijk ontspannen manier van reizen in dit heftige land, waarbij je de touwtjes helemaal in handen hebt en zelf je route kunt bepalen!
